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MVE275 Linjér algebra AT

' Losningarna skall presenteras pé ett sidant sitt att rikningar och resonemang blir ldtta att f6lja. Motivera dina svar.-
Fér godkint pa tentan krdvs 25 podng pd tentamens forsta del (godkéntdelen). Bonuspoéng frén 2017 riknas med, men
maximal poéng pd denna del #r 32. For betyg 4 eller 5 krivs 33 poing totalt varav minst 4 pa éverbetygsdelen, och for
betyg 5 krivs 42 podng totalt varav miinst 6 pa Sverbetygsdelen.

Examinator: Orsola Tommasi ‘

Del 1: Godkintdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad inldmnas
tillsammans med 6vriga l6sningar.

2. Lat
2 6 2 8
2 2 1 5 o
A=11 1 o 2|
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(a) Definiera vad som menas med kolonnrummet till en matris.
(b) Vad ska t ha fér virde for att rank A < 47

(c) For detta vdrde pa t, bestdm baser f6r kolonnrummet och nollrummet till A.

3. Lat M vara matrisen

S -1 2 1
: 1 2 -1

(a) Egenvirdena till M &r —2 och 4. Besté'um‘ alla egenvektorer till M.
{b) Vad menas med en ortogonalt diagonaliserbar matris?

(c) Ar M ortogonalt diagonalisérbar? I s fall, diagonalisera M ortogonalt.

» 0 -1 o] - [1
4. Lata= [0, b= 11,¢c=|0|0ochd=]0
0 0 z -

(a) En linjar avbildning T avbildar punkterna a, b, ¢ och d till punkterna [0 0 0]T, [-5 —2 —4]7,
[212]T och [0 0 1]T (i den ordningen). Hitta T's standardmatris.

(b) Punkterna a, b, ¢ och d spinner tillsammans upp en parallelepiped. Hur manga ganger stérre
eller mindre blir parallepipeds volym nér T verkar pa den?

(c) En annan avbildning avbildar a, b, ¢ och d p& dessa punkter istéllet: [1 0 0%, 2 1 0]T,
1 —1 1]T och [3 0 0]T. Ar avbildningen linj&r?

Var god vind!
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Del 2: Overbetygsdelen

Poidng pa dessa uppgifter kan inte riknas in for att na godkéntgrinsen. Normalt krivs fér podng pa uppgift att man
redovisat en fullsténdig losningsgdng, som i princip lett, eller &minstone skulle kunnat leda, till malet.

5. (a) Lé)Lt‘V vara vektorrummet av alla funktioner f : R — R och U vara méngden av alla elementer
‘ i V som uppfyller f(0) + f(1) = 0. Visa att U &r ett underrum av V. '

(b) Lés systemet av differentialekvationer
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dér z1(0) = —5 och z3(0) = 3.

6. Avgor vilka av foljande pastdenden som &r sanna respektive falska. Alla svaren maste motiveras, ritt
svar utan motivering belénas ej. Du far citera satser fran boken i ditt resonemang. Om du hévdar
att ett pastdende d&r FALSKT sd mdste du dven illustrera varfér med ett exempel som motséger
pastaendet. ;

(a) Om A och B ar'n x n-matriser, s& 4r (A + B)2 = A? + 2AB + B2.
(b) Alla diagonaliserbara matrisen &r inverterbara. '
(c) Det finns ingen 3 x 5-matris A sddan att dim(Nul A) = rank A.

7. (a) Bevisa att méngen av vektorer {v1,...,v,} i R™ 4r linjart beroende om p > n.
(b) Om A &r en inverterbar matris, bevisa att (A=1)~! = A och (4T)! = (4~1)T.
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Orsola Tommasi
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1. Till nedanstdende uppgifter skall korta lésningar redovisas, samt svar anges, pad anvisad plats
(endast 18sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).
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(a) Ar vektorerna u = [—3} , Vo= { 3} och w = |:——3} linjért beroende eller oberoende? ' (2p)
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(d) En 2x2-matrix A har.egenvirdena —2 och —1 med egenvektorer [5] respektive [2] . Bestdm A.
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- 55, T - S . -
74’% C;R( Gkifi:&}@? ‘CX;E\J£§Q(EB€:&? } 74&\»»» ijj}P dﬁf .b ) O "{

: A

’5«.,, Sored L- ] E ’] L e
w1210 m BB ) A

LS 2

| -(e) Bestdm koordinaterna fér vektorn [_32] i basen by = [_1 1] och by = [(ﬂ (2p)
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(f) Ge ett exempel pd-en 2 x 2-matris A som &r oxtogonal dvs AT A = I. Matrisen ska inte vara
diagonal. : 8 (2p)
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